
سید عباس 
 صالحی:

ما باید بتوانیم 
درک بهتری از 

ادیان داشته 
باشیم و یکی از 

پایگاه‌های آن 
همین‌جاست. 

ایران همواره 
سرزمین ادیان 

و پناهگاه 
پیروان آنها 

بوده و هست

سه‌شنبه 27 آبان  1404    سال سی‌و یکم   شماره 8889  
  اذان ظهر 11/49    اذان مغرب 17/15    نیمه شب شرعی 23/06   اذان صبح فردا 05/17    طلوع آفتاب فردا  06/44

حضرت امیرالمؤمنین )ع(:

کتاب‌ها، بوستان‌های دانشمندان هستند .

    غررالحکم، ص245
سخن روز

  صاحب امتیاز: 
خبرگزاری جمهوری اسلامی

  مدیر مسئول:
صادق حسین جابری انصاری

  سردبیر:
هادی خسروشاهین

مؤسسه فرهنگی - مطبوعاتی ایران
  رئیس هیأت مدیره: صادق حسین جابری انصاری

  مدیرعامل: علی متقیان
  تلفن: 88761720   نمابر: 88761254   ارتباط مردمی: 88769075   امور مشترکین: 88748800

  پیامک: 3000451213 روابط عمومی‌  صندوق پستی: 15875-5388 
  نشانی: تهران خیابان خرمشهر، شماره 208   توزیع: نشر گستر امروز    چاپ: چاپخانه‌های همشهری

NISCERT سازمان آگهی‌های روزنامه ایران: دارنده گواهینامه ایزو 9001 از شركت  
  پذیرش سازمان آگهی‌ها: 1877    انتشارات مؤسسه فرهنگی- مطبوعاتی ایران: 88504113

»ایران«  را در صفحه‌های مجازی دنبال کنید

 انتشار»جانان من«
با صدای محمد اصفهانی

  بزرگداشتی
برای کیانوش عیاری

 تقدیر از همایون شجریان
در یک جشنواره خصوصی

تک‌آهنگ »جانان من« از آلبوم »سراب 
شانه تو« با شعر و آهنگسازی ندا جوادی، 
خوانندگی محمد اصفهانی و تنظیم 
دانا منتشر شد. این قطعه در تمامی 
پلتفرم‌های معتبر بین‌المللی پخش 
موسیقی قابل دسترس است. اصفهانی 
پیش از این از تولید آلبوم موسیقی 
»سراب شانه تو« خبر داده بود که تاکنون 
قطعه‌های »زیر بارون«، »قول دادی« و 
»سلام« از این آلبوم منتشر شده است و 
قطعه‌های باقی مانده نیز به تدریج منتشر 

خواهد شد./ایرنا

در آیین اختتامیه‌ دومین دوره‌ جشنواره‌ 
۲۵، از همایون شجریان تقدیر شد. دراین 
مراسم، لوح جشنواره توسط محمدرضا 
شفیعی‌کدکنی، شاعر و استاد برجسته 
ادبیات، به شجریان اهدا شد. همایون 
شجریان پس از دریافت این لوح در سخنانی 
کوتاه به بیان نگاه خود درباره ایران و هویت 
ملی پرداخت. او گفت: »همه ما فرزندان ایران 
هستیم و برای ایران قلبمان می‌تپد. آغوشش 
اولین و آخرین جایی است که به ما امنیت 
می‌دهد و من به‌شخصه دلم می‌خواهد در 

آغوش ایران جان بسپارم.«/فارس

کانون کارگردانان سینمای ایران به مناسبت 
بزرگداشت کیانوش عیاری به نمایش یکی 
از آثار شاخص او »شبح کژدم« می‌پردازد. 
این فیلم که توسط فیلمخانه ملی ایران 
مرمت و بازسازی شده، روز پنجشنبه ۲۹ 
آبان ماه ۱۴۰۴ ساعت ۱۷ در موزه سینمای 
ایران روی پرده می‌رود. کانون کارگردانان در 
مراسم پیش‌رو بر نقش و جایگاه کیانوش 
عیاری در سینمای ایران تأکید دارد؛ 
فیلمسازی که با نگاه متفاوت و تجربه‌گرای 
خود سهمی مهم در تاریخ سینمای کشور 

برجای گذاشته است./ایسنا

نقل قول

یکی از وجوه تئاتر ما همین تئاتر تجاری است که اکنون در اوج خود قرار دارد؛ از 
اجراهایی درپارک‌ها و کاخ‌ها همراه با موسیقی گرفته تا تئاترهای پرزرق‌وبرق. اصل این 
جریان بر فروش و جنبه تجاری است و متأسفانه قیمت بلیت‌ها نیز بسیار افزایش یافته 
که همین امر تئاتر را از دسترس طبقه متوسط فرهیخته خارج کرده است. در حال 
حاضر افراد به سمت تئاترهای تفننی و پرزرق‌وبرق رفته‌اند که معمولاً سرمایه مالی 
بیشتری پشت آنهاست. نتیجه این روند، وقوع یک تحول اجتماعی است. طبقه 
فرهیخته، فکور و جدی فرهنگی ما به‌تدریج از تئاتر حذف شده است. نکته 
دیگر اینکه جوانان ما به سمت میان‌مایگی رفته‌اند و کمتر استثنا در میان 
آنها دیده می‌شود؛ کمتر کسی به غور، تفکر، مطالعه و تحلیل روی می‌آورد. 

بیشتر وقت صرف گفت‌و‌گوهای روزمره و تفریح می‌شود.

گزیده‌ای از صحبت‌های قطب‌الدین صادقی، کارگردان 

نمایشنامه نویس و بازیگر پیشکسوت با ایرنا

گرانی بلیت، تئاتر را از سبد فرهیخته ها حذف کرده

'

گروه فرهنگی/ آیین »رونمایی از تازه‌های 
نشر پیروان ادیان توحیدی« و نشست »اهالی 
نشر و مطبوعات پیروان ادیان توحیدی« روز 
گذشته )دوشنبه۲۶ آبان( با حضور سیدعباس 
صالحی؛ وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، محسن 
جوادی؛ معاون امور فرهنگی وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسلامی، علیرضا نوری‌زاده، مدیرکل 
مؤسسات و صنوف فرهنگی، نمایندگان 
اقلیت‌های دینی در مجلس شورای اسلامی 
و جمعی از ناشران و اهالی قلم پیروان ادیان 
توحیدی در سالن همایش‌های وزارت فرهنگ 

و ارشاد اسلامی برگزار شد.
دراین نشست که در چهارچوب برنامه‌های 

هفته کتاب برگزار شد، نمایندگانی از کلیمیان، 
ارامنه، آشوریان و زرتشتیان از جمله همایون 
سامه‌یح )نماینده کلیمیان در مجلس 
شورای اسامی(، آرا شارودیان )نماینده 
ارامنه در مجلس شورای اسامی(، پدرام 
سروش‌پور )انجمن زرتشتیان تهران( و دیگر 
شخصیت‌های فرهنگی و نشر ادیان توحیدی 

حضور داشتند.
وزیرفرهنگ و ارشاد اسلامی به عنوان اولین 
سخنران این برنامه با گرامیداشت یاد شهدای 
ایران ازآغاز تاریخ ایران تا سال ۱۴۰۴ شمسی 
گفت: »این عزیزان میراثی گرانبها به یادگار 
گذاشتند و ما امروز امانتدار این میراث بزرگ 

هزاران ساله هستیم.«
سیدعباس صالحی در ادامه با اشاره به 
اشتراکات تاریخی و فرهنگی حاضران در 
جلسه افزود: »امروز که دور هم جمع 

شده‌ایم، وقتی به گذشته می‌نگریم، در این 
دوره طولانی نقاط مشترک فراوانی می‌یابیم؛ 
چنانکه گویی در طول تاریخ چندهزارساله، 
همچون تار و پود به هم تنیده‌ایم. در مقاطع 
مختلف و در سخت‌ترین روزگاران ایران، 
در کنار یکدیگر بودیم و با هم لبخند زدیم. 
این زیست دیرین مشترک، همراه با تفاهم و 
همزیستی مسالمت‌آمیز، انبوهی از باورها و 
ارزش‌های مشترک را برای ما به ارمغان آورده 
است و اگر بخواهیم فهرستی از این مشترکات 
برشماریم، ساعت‌ها باید سخن بگوییم؛ از 
باورها و ارزش‌های واحد گرفته تا دغدغه‌های 
مشترک کلان و خرد، از مسائل خانواده و 
گسست نسلی تا تغییرات زبانی نسل جدید.«
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در خصوص 
تغییرزبان نسل جدید گفت: »زبان نسل 
جدید تغییراتی پیدا می‌کند که طبعاً باید 

ایران؛ پناهگاه ادیان و همزیستی آشتی‌جویان
ح کرد »ما باید بتوانیم درک بهتری از ادیان داشته  وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در نشست »رونمایی از تازه‌های نشر پیروان ادیان توحیدی« مطر

باشیم و یکی از پایگاه‌های آن همین‌جاست. 
ایران همواره سرزمین ادیان و پناهگاه پیروان 
آنها بوده و هست. مجموعه‌ای از ادیان که در 
مقاطعی از تاریخ در سرزمین‌های خود گرفتار 
محدودیت می‌شدند، ایران پناهگاهشان 
بود و چتر نجاتشان، و این پرچم همزیستی 
مسالمت‌آمیز باید همچنان برافراشته بماند. 
اگر بتوانیم روایت‌های اصیل و عقلانی ادیان را 
که توسط متدینان منصف خود آن ادیان ارائه 
می‌شود به جهان معرفی کنیم، گامی بزرگ در 
رفع سوءتفاهم‌ها برداشته‌ایم و جایگاه ایران 
به عنوان »پناهگاه ادیان« را تثبیت کرده‌ایم.«

او اضافه کرد: »هر مقداری که بتوانیم از همین 
کارهای ارائه‌ شده را ترجمه و به کشورهای دیگر 
عرضه کنیم، جایگاه ایران به عنوان پناهگاه 
ادیان و همزیستی ادیان همچنان امکان 
شناسایی شدن را دارد و تلاشی که عزیزان 
ما در حوزه معرفی ادیان دارند، کمک‌کننده 

خواهد بود.«
وزیر فرهنگ در نکته دوم به ضرورت وحدت 
در برابر تهدیدها پرداخت و گفت: »بخش 
دوم، خود ایران است. ایران امروز در معرض 
تهدیدهای متنوعی قرار دارد که تنها نظامی 
نیست و همه ما اعم از مسلمان، کلیمی، 

ارمنی، آشوری و زرتشتی که در ساختن این 
تاریخ و حفظ این جغرافیا سهیم بوده‌ایم، 
باید شانه به شانه در کنار هم باشیم. ایران تنها 
یک خاک نیست؛ یک روح و یک معناست. 
صیانت از این هویت مشترک مسئولیت 

تک‌تک ماست.«
او خطاب به حاضران که نمایندگانی از 
مسلمانان، کلیمیان، ارمنیان، آشوریان و 
زرتشتیان بودند، گفت: »همه ما که این تاریخ 
را با هم ساختیم و این جغرافیا را حفظ کردیم، 
نه به عنوان یک خاک، بلکه به عنوان یک 
روح و معنا، امروز باید کنارهم قرار بگیریم. 
طبیعتاً عزیزان ما که دور این میز نشسته‌اند، 
گاهی فرصت‌های بیشتری نسبت به من، به 
عنوان وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی دارند. 
ارتباطات و فرصت‌هایی که دارند، به مثابه 
»لحظه«‌هاست. در لحظه‌ها، آرش‌ها آمدند 

و در اساطیر و تاریخ، کارهای ماندگاری برای 
ایران انجام دادند. امروز نیز یکی ازهمان 
لحظه‌هاست. باید کاری کنیم که این سرزمین 
مادری، خود را دارای فرزندان شایسته‌ای 
ببیند.« صالحی در پایان با اشاره به تنوع 
اقلیم‌ها به عنوان زیبایی ایران تأکید کرد: 
»زیبایی ایران به تنوع آن است؛ هم تنوع 
اقلیمی که کشورهای کمی از آن برخوردارند و 
هم تنوع فرهنگ‌ها و ادیان. اگر همه ایران یک 
فرهنگ واحد داشت، بخشی از زیبایی‌اش را 
از دست می‌داد. این جمع بسیار می‌تواند به 
آن »اقلیم معنایی« ایران که به اندازه اقلیم 

طبیعی آن ارزشمند است، کمک کند.«
سی‌وسومین دوره هفته کتاب جمهوری 
اسلامی ایران با شعار »بخوانیم برای ایران« 
از روز شنبه ۲۴ آبان ۱۴۰۴ آغاز شد و تا ۳۰ آبان 

ادامه خواهد داشت.

گزارش
نسبت به آن توجه داشته باشیم. زبان برای 
ایران صرفاً یک ابزار ارتباطی نیست؛ زبان 
هم حامل فرهنگ است و هم نماد هویت. 
بنابراین نمی‌توانیم به سادگی از کنار تغییرات 
آن بگذریم.« سیدعباس صالحی به دیگر 
دغدغه‌های مشترک اشاره کرد و ادامه 
داد: »بسیاری از دغدغه‌های مشترکی که 
با یکدیگر داریم، در محیط ‌زیست و... در 
بحث‌های کلان، بحث‌های میانی و همچنین 
در حوزه‌هایی مانند منابع نقدینگی و کاغذ 
وجود دارد، اما همگی با تمام این مشکلات 
بر یک خاک قدم می‌گذاریم، زیر یک آسمان 
نفس می‌کشیم و در کاروانی واحد به سوی 
آینده در حرکت هستیم. این مشترکات است 
که ما را به هم وصل می‌کند و موجب می‌شود 

بیش از پیش در کنار هم قرار بگیریم.«
صالحی به درک بهتر ادیان اشاره کرد و گفت: 

همه ایرانیان با ادیان مختلف در ساختن تاریخ این سرزمین و حفظ این جغرافیا سهیم بوده اند


